

# 雄鹰相遇 携手晋级

昨晨2014世界杯F组末轮上演一场双鹰对决。最终“潘帕斯雄鹰”阿根廷证明了他们是那头飞得更高的鹰,3比2险胜“非洲雄鹰”尼日利亚。梅西比赛中梅开二度,阿根廷3战全胜获得小组头名,避开了E组第一法国,在淘汰赛阶段占据一个有利的位置。输球的尼日利亚也以小组第二晋级。

## ► 梅西 一进再进

两天前,梅西刚刚度过了自己的27岁生日。赛前通道内,工作人员见到梅西纷纷向他表示祝贺,就连尼日利亚球员也不例外。开球前,尼日利亚队长提着一个手提袋,里面装着东西,据说是送给梅西的生日礼物。能够享受这样的待遇,只有梅西这样级别的球员。前两场比赛,他用两粒进球带领阿根廷两连胜,提前出线。

然而,梅西想要的生日礼物绝不仅仅是这些。他要的,是皇冠上的那颗明珠。

开场仅3分钟,迪玛利亚突入禁区射门,球被尼日利亚门将恩雅玛扑了一下后击中门柱弹回禁区,眼疾手快的梅西拍马杀到,左脚怒射,打进了本届杯赛自己的第三球。此时,距离开赛仅2分26秒。梅西创造了自己职业生涯的最快进球纪录,此前的纪录是2010年8月29日西甲联赛巴塞罗那对桑坦德竞技的比赛,时间为2分41秒。

四年前的南非世界杯,阿根廷同样与尼日利亚同组,梅西却踢得很不顺心,恩雅玛封住了他所有的射门。昨晨,四年前的不快被梅西用这个闪电般的进球抛之脑后。但这不是句号。上半场结束前,阿根廷获得任意球。梅西站在球前端详了一会儿。助跑、摆腿、发力、射门,皮球像炮弹一样飞出,在空中划出一道美妙的弧线。皮球刚刚出膛的瞬间,梅西的脸上就掠过一丝笑容,他知道这球有了。

果不其然,恩雅玛站位靠右,等他往左边移动时,皮球已近在咫尺。“嗖”的一声,皮球擦向网窝的声音清脆之极。梅西成为自1958年奥雷斯特·科巴塔之后,第二位世界杯3场小组赛每场都进球的阿根廷人。

世界杯赛场连进4球,回顾阿根廷国家队队史,在此之前能够有此神迹的唯马拉多纳一人。1986年墨西哥世界杯,老马在阿根廷四分之一决赛对阵英格兰以及半决赛对阵比利时的比赛连进4球,而且是包办本队的全部4个进球,帮助探戈军团以2比1及2比0连克欧洲两强,昂首杀进决赛。昨晨,梅西完成了比肩老马的壮举。

当他被换下场时,阿根廷球迷在看台上向这位准球王行膜拜礼,一大批阿根廷球迷将双手高高举起,然后向梅西深深弯腰鞠躬。一位阿根廷球迷高举着一幅画,上面有两个上帝,一个是马拉多纳,一个是梅西。此时的梅西,就是阿根廷人眼里的上帝。



梅西与对方门将将有说有笑

## ► 携手晋级淘汰赛 双方主帅都满意

阿根廷队与尼日利亚队比赛结束后,双方主帅都对自己球队的表现表示了满意。两人也都表示一定会在接下来的淘汰赛中走得更远。

本场比赛,阿根廷队和尼日利亚队都打得非常开放,全场5个进球也都很精彩。对于自己球队的表现,尼日利亚队主帅凯希表示:“我们下半场踢的还可以,但上半场给了对手太多机会,下半场比赛我们打出了自己的风格,如果上半场踢的更好一些,也许结果会不同。但总体上我对球队的表现还是满意的。”

阿根廷主帅萨维利亚则说:“我对球队今天的表现感到满意,我们今天踢得很好,虽然丢了2球,但球队整体表现不

错。我们希望不断地进步。”随后有记者分别问两位教练更希望在接下来的淘汰赛中遇到哪个对手,凯希说:“我们只是会坚持自己的打法,就这么简单,挑选对手?我从来没想过。我相信只要我们努力就会走得更远。”萨维利亚的回答则更加干脆:“我们小组赛踢得不错,淘汰赛谁来都行,上帝会为我们选择!但我希望我们能够走到最后。”

尼日利亚队在世界杯赛之前成绩非常糟糕,很少有人能想到尼日利亚队会从小组赛突围,对于自己球队的变化,凯希说:“来到巴西后,我们更加放松也更加专注。世界杯的比赛都很困难,但看到球队进步非常好。”

## ► 球场直击

### 瑞士背水一战 完胜对手晋级

终场哨响,3比0完胜的瑞士人却一脸严肃,他们在紧张等待另一场比赛的赛果。几分钟后,消息传来:法国与厄瓜多尔战成0比0。这时瑞士队球员才欢呼起来,他们已经确定晋级世界杯16强。

主帅希斯菲尔德长舒一口气,逐个与爱将相拥庆贺。他走到沙奇里身边,将他拉过来紧紧相拥。是的,这场胜利大半功劳要记在沙奇里头上,正是他上演的“帽子戏法”,才使瑞士队有惊无险地战胜洪都拉斯队。

赛前,F组形势很微妙。除了两战全胜的法国队基本晋级无忧外,同积3分的瑞士和厄瓜多尔将为另一个晋级名额拼命。由于厄瓜多尔净胜球为0,瑞士净胜球为-2,这便迫使瑞士队本场比赛必须击败洪都拉斯队,还必须赚到足够的净胜球,才有资本去等待另一场赛果。寄望法国人阻击厄瓜多尔队过于被动,希斯菲尔德向球员发出“此战必须赢,还必须大胜”的动员令。

赛后本场“带帽”的瑞士新星沙奇里被评选为当场最佳球员。

沙奇里说:“我们一直想要展示自己的足球,很自豪球队今天做到了。没有队友的支持,我不可能打进三个球。我对今天自己的表现感到自豪,但是更自豪的是球队的表现,我们全队都表现很好。”

当确认已队晋级后,希斯菲尔德这位夺得过两座欧冠奖杯、一座联盟杯奖杯、七个德甲冠军和三个德国杯冠军的神奇教练,像孩子般大笑起来。事实上,如果不能成功晋级,那么对于世界杯后就要退休的希斯菲尔德来说,他辉煌的职业生涯可能就要打个折扣。

### 法国权当练兵 厄队抱憾出局

昨晨,在里约热内卢著名的马拉卡纳球场,一群法国球迷展开一面三色大旗,上面写着:1998,2014——用意很明显,法国人期待在巴西重现16年前夺冠的一幕。

法国进行了阵容大轮换,仍然显示出强大实力,在世界杯E组最后一轮比赛,“高卢雄鸡”以0比0被厄瓜多尔逼平。法国除了练兵很顺利,还护送欧洲兄弟瑞士出线,主帅德尚赛后露出满意的笑容。

法国积7分获得E组头名,进入巴西所在的上半区,将在1/8决赛对阵F组第二尼日利亚。瑞士积6分获得E组第二,进入荷兰和阿根廷所在的下半区,将在1/8决赛面对F组头名阿根廷。

执法本场比赛的是杜埃,这名主裁判来自法语系国家科特迪瓦,他的两次关键判罚引来争议。开场仅7分钟,厄瓜多尔中场明达在禁区内被萨科挥左肘击中面部后倒地,这是可以直接吃红牌的动作,但是杜埃并没注意到这次犯规。第50分钟,法国左后卫迪涅滑铲厄瓜多尔队长瓦伦西亚,被对方鞋底踩中左小腿受伤。杜埃直接向瓦伦西亚亮出红牌,这名曼联球员只能摘下队长袖标黯然离场。

### 伊朗不敌波黑 小组垫底出局

昨晨,第三支出局的亚洲球队产生。在巴西世界杯F组第三轮比赛中,伊朗队1比3完败于波黑队,小组垫底无缘出线,而波黑则收获了其在世界杯的首场胜利。

本场比赛前波黑就已宣告出局,而伊朗必须取胜才有希望从小组突围。但波黑并没有因为无关出线而放弃比赛,反而有着极强的进攻欲望。

伊朗队全场比赛均遭压制,几乎没有太像样的破门机会。而波黑队越打越自信,先后由哲科、皮亚尼奇和弗尔萨耶维奇攻入三球,而“波斯铁骑”仅在最后阶段由格尚内贾德打入安慰性的一球。

(本报综合)